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NETECHNICKE SHRNUTI PROJEKTU POKUSU

Nizev projektu pokusi _ g : i : :
Zaznam EKG pii experimentalné vyvolané arytmii na pokusném zviteti — modely hyperkalémie, hypokalcémie
a zvysené adrenergni stimulace e

Doba trvani projektu pokusit 77,0023 .
Kli¢ova slova - maximdiné 5 _ Celkova anestezie, EKG zaznam, arytmie

 Ugel projektu pokusii - oznacte jej krizkem (x) do prdzdného policka
| ZAkladnivyzkum
. ranslacni nebo aplikovany vyzkum e e 2 A LT SR
VyVoj, vyroba nebo zkouseni kvality, a¢innosti a nezavadnosti 1éCiv, potravin, krmiv a Jinych latek nebo
... ochrana piirodniho prostfedi v zéjmu zdravi a dobrych Zivotnich podminek lidi nebo zvifat
_ zachovénidruhi
X | VySsivzdelavani nebo odborn4 priprava
_trestni fizeni a jiné soudni Fizeni
 Cile projektu pokusi (napf. fesené védecké nezndmé nebo védecké Gi klinické potfeby)
Pokusné zvife je pouzito k ziskani a nacviku dovednosti, které nelze jinym zplsobem ziskat. Studenti musj byt
schopni sledovat a vést anestezii a zirovefi provadét pozadovany experimentalni vykon, ¢ehoz Ize dosahnout
pouze praci na zivém zvifeti.

Pravdépodobné potencialni piinosy projektu pokusi (jak by mohlo byt dosazeno pokroku ve vasem védnim
oboru nebo jaky ptinos by z néj ¢lovek &i zvifata mohli mit) Y _ : :
Studenti Iékaiské fakulty ziskavaji realnou predstavu o pusobeni riiznych latek na elektrickou aktivitu srdce,

véetn¢ variability, kterou tyto ucinky vykazuji.

Druhy a p¥iblizné pocty zvitat, jejichz pouziti se predpokladé _

Rattus norvegicus var. alba, Wistar nebo Sprague Dawley; 100 ks rodné _ _
Jaké jsou ogekdvané nezadouci ¢inky u zvifat? Jaké je navrhovana mira zavaznosti? Jak bude se zviraty
| naloZeno po skonéeni pokusu? i i oL i : : at
Zvirte bude po celou dobu experiment v celkové anestezii navozené smésj ketaminu a xylazinu a na konci
pokusu bude usmrceno predavkovanim anestezie; zvife nenabude védomi. Kadavery budou umistény do
oznalené mraznicky a likvidovany specializovanou firmou.

Uplatiiovani 3R (replacement, reduction, refinement) _ SIS Sl e e
Nahrazeni pouzivani zviiat: Uved'te, pro¢ je nutné pouzit zvirata a pro¢ nemohou byt vyuzity alternativy bez
pouZiti zvifat. R e e e e L e
Studenti musi byt schopni ziskat zaznam patologickych EKG kiivek s jejich naslednou interpretaci. Musi byt
schopni odlisit patologii od artefaktii a vnimat interindividualni variabilitu v odpovédi na pouzité latky. Zadny
model neni schopen dostate¢né vérné napodobit chovéni zivého organismu. i

Omezeni pouZivani zvifat: Vysvétlete, jak Ize zajistit pouziti co nejmensiho podtu zvifat.

Pocty zvitat jsou dany poctem students. Studenti pracuji az v péti¢lennych skupinkéch, coz snizuje podty
pouzitych zvifat pe o . =

Setrné zachdzeni se zvifaty: Vysvétlete volbu druhu zvirat a pro¢ se v ptipadé tohoto zviieciho modelu jedné o
nejsetrnéjsi pouziti z hlediska védeckych cili.

_Vysvétlete obecna opatent, ktera budou pfijata za i¢elem snizeni ajmy zpiisobené zvifatiim na minimum.
Laboratorni potkan je nejmensi bézné dostupné laboratorni zvife, které vykazuje dostate¢nou funkéni a
anatomickou podobnost s lidskym organismem, aby bylo pouzitelné pro vyukové Gcely. Snizeni Gjmy zvirat je
dosazeno prostrednictvim: adaptace, klidného zachazeni, tichého pristupu, ndvyku na uchopeni rukou,
pouzivani pomucek, které nezpiisobi zviFeti strach, bolest a utrpeni (piipadna bolest bude tlumena analgetiky).




